www.shfzb.com.ci

老年人受邀走进闵行城管工作站

与防范养老诈骗"零距离接触"

□记去 季张望

本报讯 7月15日是一年一度的上海城管公众开放日,以"打击整治养老诈骗"为主题的宣传活动在闵行区梅龙镇综合行政执法队曹行社区工作站举行,十余名老年人受邀走进城管工作站,与防范养老诈骗来了一次"零距离接触"。

"各位老年朋友们下午好,我是闵行区梅龙镇综合行政执法队曹行社区工作站站长沈君杰,欢迎大家今年走进我们的城管社区工作站,参加今天的养老宣传活动……"当天下午2时许,在位于工作站二楼的法治宣传区,关于打击整治养老诈骗的十余块宣传展板已分布排开,沈君杰活动伊始便开门见山做了介绍。

从以房养老、保健品推销、到金融投资诈骗, 沈君杰在现场带领老人们了解了 多种养老诈骗的手段, 并适时作出了提醒, 老人们纷纷表示受益匪浅。

"我以前也接到过类似让我参加投资项目的诈骗电话,许诺我有很高的回报率,我当时听了几句,后来意识到不对了,就把电话挂断了。"周老伯告诉记者,经过今天这样的防范养老诈骗宣传活动,自己的警惕意识会变得更高。

"我们梅龙镇曹行片区位于城乡结合部,区域面积 15.78 平方公里,涉及 10个行政村、9个居委和 20个住宅小区,其中大多数是上世纪八九十年代的老房子,不少年轻人都迁走了,留在这里的很多都是老年人。"采访中,沈君杰坦言,针对这样的地域特色,防范养老诈骗尤其



老年人走进城管工作站,与防范养老诈骗"零距离接触

见习记者 张旭凡 摄

重要

"所以在上海城管公众开放日当天, 我们邀请老年市民走进工作站,由我们现 身说法,化身防范养老诈骗的'宣传卫士',也是结合今年全国打击整治养老诈骗专项行动的一次很好的探索。"沈君杰告诉记者,"因为从我们城管的角色而言,社区城管本身就有很多机会

接触老年人,尤其涉及到群租、 敲承重墙、占绿毁绿等社区住宅 领域的执法时,也有可能会接触 到一些养老诈骗的线索。"

据悉,为了解决大量市民的 急难愁盼问题,在活动当天,市 城管执法局还通过"上海城管" 微信公众号平台上线在线投诉模块。市局 执法总队队员通过视频号向广大市民介绍 了如何便捷通过在线递交投诉的演示过 程。通过新模块上线,上海城管执法系统 对市民关心的急难愁问题将进一步提升投 诉处置效率,与 12345 市民投诉热线形成 服务互补。



呵护高温下的劳动者

嘉定卫监启动专项执法行动

□记者 陈颖婷 通讯员 郑丽敏

本报讯 上海进入了"小暑大暑,上蒸下煮"的季节,高温作业下的劳动者又将面临烈日的考验。为进一步做好对高温天气作业劳动者的保护工作,有效预防劳动者高温中暑事件发生,近日,嘉定区卫生健康委监督所对辖区部分存在高温热源的企业开展高温专项执法监督检查。

卫生监督员来到一家主要从事机械锻造及五金加工的用人单位,重点查阅了该用人单位的职业病危害因素检测、职业健康相关制度和对涉及高温作业劳动者的职业健康检查、职业卫生培训等相关职业病防治资料,现场查看了高温作业场所内的防护设备设置安装与运行、避暑休息室的设置和高温作业劳动者轮班休息情况。检查结果显示,该用人单位的职业病防治管理工作较为完善,能够及时根据劳动者健康检查结果进行岗位调整,制定有完善的高温中暑应急预案,在高温作业场所内均



嘉定卫监对辖区部分存在高温热源的企业开展专项执法检查

通讯员 郑丽敏 摄

配置了通风及降温设备、合理地设置了避 暑休息室,并配备了防暑降温用品和必需 的药品,有效改善了高温作业劳动者的劳 动条件和作业环境。

下一步,区卫生健康委监督所将继续

对辖区内存在高温作业的用人单位加强监督检查力度和现场指导,依法严厉查处违反国家有关规定、危害劳动者身体健康的行为,切实保障劳动者的合法权益,维护劳动者职业健康安全。

无惧"烤"验 迎"热"而上

沪苏湖铁路建设工地工人酷暑下坚守

□记者 翟梦丽

通讯员 高文华 罗雯佳

本报讯 近日烈日炙烤,室外温度已超 35℃,沪苏湖铁路吴江段施工现场,工人们正顶着烈日,用额头上的汗水、湿透的衣服诠释着什么叫做真正的"热火朝天"。在施工现场,塔吊高耸,工人们顶着高温在进行安装索鞍分丝管、绑扎钢筋、加工挂篮兜底材料并安装挂篮兜底等工作。管理人员调整一线职工上下班时间,错开高温时间,并为施工人员提供清

凉绿豆汤、西瓜等食品。

面对高温天气,沪苏湖铁路建设单位 上海铁路枢纽工程建设指挥部及时采取应 对措施,展开了一系列防暑降温工作,多 措并举抓防暑;施工单位中铁十九局沪苏 湖站前三标项目部高度重视夏季防暑降温 工作,严格落实夏季施工安全管理要求。

工作,严格落实夏季施工安全管理要求。 管理人员密切关注高温天气的气象预 报,调整一线职工上下班时间,错开高温 时段,在高温期间,要求施工现场严格实 行"抓两头、歇中间"的避高温措施,适

当调整夏季高温作业劳动和休息制度,减

轻劳动强度,严格控制室外作业时间,避 免高温时段作业。

同时,建设单位还组织项目部采购了一批防暑降温物资,向作业人员发放足量的防暑应急药品。保证现场饮水供应充足,现场供给足够的饮用水或盐汽水,并为施工人员提供清凉绿豆汤、西瓜等食品。另一方面积极改善工地生产生活环境,确保施工人员宿舍、食堂、厕所、淋浴间等临时设施满足防暑降温需要,驻地宿舍和食堂必须安装电扇,有条件的工班,应在宿舍安装空调。

71岁阿姨恋上同岁爷叔 却被盗走10万元

还提供房子让其与前妻同居

□记者 胡蝶飞

本报讯 年逾古稀的孟阿姨通过一档相亲节目遇上同岁的爷叔,以为遇着真爱,又是给爷叔零花钱又是提供房子供爷叔和他妹妹居住。万万没想到,所谓"妹妹"竟是爷叔仍在同居的前妻!和爷叔分手后孟阿姨发现家中一盒价值近10万元的纪念币被盗,小偷正是这个爷叔……近日,虹口区人民检察院办理了这起黄昏恋遇"渣男"案件,以涉嫌盗窃罪对邓爷叔提起公诉。

2020年7月,71岁的孟阿姨通过一档相亲节目结识了同岁的邓大叔,一来二去二人处成了男女朋友,邓大叔时不时地来孟阿姨家居住。8月,孟阿姨花费近10万元从银行购买了一套人民币纪念币,放置家中准备留作孙子的生日礼物,虽然之后孟阿姨将纪念币抛在脑后,但这事却被邓大叔记在了心里。

10 月,邓大叔称自己一个亲戚妹妹无处居住想找孟阿姨借住一段时间,孟阿姨大方地带邓大叔和他的妹妹李阿姨去她的另一处房子,3个人生活到了一起。

不久后,李阿姨回家,孟阿姨回到原来家中,邓大叔仍隔三差五地来孟阿姨家中居住,并经常伸手向孟阿姨要零花钱,而每次住几天会被妹妹李阿姨电话叫走。直到第二年3月,疑心的孟阿姨才知道邓大叔和李阿姨竟是"假离婚"的夫妻,二人虽已办过离婚手续,但一直住在一起……

孟阿姨顿觉情感受骗,便与"脚踏两只船"的邓 大叔分手了。

时隔8个月,2021年11月,孙子过生日前夕, 孟阿姨想找出一年前购买的纪念币送孙子时才发现, 纪念币礼盒已不翼而飞,箱子里只被填装了些杂物垃圾……左思右想,只有邓大叔知道自己家门口某处放了把备用钥匙,孟阿姨来到派出所报案。

邓大叔到案后对盗窃纪念币的事实供认不讳,两个月前他自行前往孟阿姨家,将放在卧室纸箱里的纪念币礼盒拿走。

虹口检察院审理案件后对邓大叔以涉嫌盗窃罪提 起公诉。

出借银行卡躺着赚钱?

金山警方当场抓获2名卡农"小白"

□记者 翟梦丽 通讯员 姜丽婷

本报讯 相约办理银行卡却装作互不相识?面对银行工作人员照例询问却支支吾吾?近日,两名卡农新手"小白"在办理银行业务时被工作人员发现异常,后被民警成功抓获。

7月5日,金山公安分局松隐派出所接到辖区中国农业银行工作人员电话,称当日先后有两名男子前来网点办理银行卡。工作人员按规定对这两人询问时,两人均表现得尤为异常,回答问题闪烁其词。

接报后,松隐派出所民警沈栋栋立即到达现场。在银行附近发现保安描述的黑色嫌疑车辆正停靠路边,驾驶员仍在车内,遂安排便衣在暗中观察控制。随后民警进入银行内,通过对两名男子李某和钱某的现场盘问,两人谎称并不相识,钱某当日前来办理新的银行卡,而李某当日则已在本市松江区办理过一张农业银行银行卡,此行只为申请办理 K 宝网银业务。当民警询问李某为何不在松江区开通新卡时申请办理 K 宝,以及乘坐何种交通工具前来等问题时,李某含糊其辞,漏洞百出。民警随即将李某、钱某和黑色轿车驾驶员郁某传唤至派出所开展进一步调查。

据郁某、李某、钱某交代,三人系老乡,郁某偶然得知两人需要用钱,就提出让其二人前去银行办理银行卡和网银,办好的银行卡则以 1000 至 1500 元不等的价格收购。经查,此前两人已在本市其他地区银行办理过多张银行卡,这些银行卡均被郁某用于进行洗钱转账违法犯罪活动。随后民警在郁某车内查获了大量他人身份证及非其本人名下的银行卡、手机 SIM卡,涉案资金流水超 50 余万元。目前郁某、李某、钱某三人已被公安机关依法采取刑事强制措施,案件还在进一步侦办中。